
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

 ETAPA DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 23 dias do mês de Setembro de 2009, às 9:00 horas, no(a) Rua Sete de Setembro, 473 - Sala 7, Município TREMEMBÉ, Estado SP, foi realizada a 1ª
Reunião Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Senhor(a) Aguinaldo Silva, representante do IBGE,
com a presença dos seguintes membros:

ANGELA MARIA R VARGAS - CEEP
ANTONIO CARLOS JOFFRE - VERITAS ENTIDADE VESPER
ARLETE APARECIDA DOS SANTOS BRITTO - SECRETARIA DE SAÚDE DE TREMEMBÉ
ARLINDO AUGUSTO TOSTI - SECRETARIA MUN. DE CULTURA ESPORTE E TURISMO
CLAUDIO  ACCONCI - SECRETARIA MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE
FABRICIO TURCI PEREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DA AGRICULTURA
GERALDO ZARUR MARTINS - CEEP
JOEL RIBEIRO - CASCA
MARCOS AURELIO TOBIAS - SECRETARIA DE PLANEJAMENTO URBANO
MARIA PAULA MANFREDINI  - SECRETARIA DE AÇÃO SOCIAL DA PREFEITURA
PAULO ZAINA - S.A.B GUEDES
SÉRGIO LUIZ DE ALVARENGA - PREFEITURA MUNICIPAL

O(a) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA,
do Município TREMEMBÉ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à atualização da Base Territorial:

Novas Unidades Político-administrativas (distritos e subdistritos).
Sim - Anexada à Ata a legislação referente.

Comentários, decisões e sugestões:
Tendo em vista o Plano Diretor aprovado pela Câmara Municipal de Tremembé, o Sr. Presidente relatou que foram criadas várias unidades política
administrativas, como áreas de proteção ambiental, de interesse social e também ampliada a área do perímetro urbano do município, e que diante desta nova
configuração se faz necessário discutir e inserir suas orientações para os trabalhos da base operacional do Censo 2010.  

Modificações/delimitações legais.
Sim - Anexados documentos (alterações, pareceres, acórdãos etc.). 
o Sr. Presidente relatou que as novas delimitações do perimetro urbano apresentadas pela Secretaria Municipal de Planejamento foram incorporadas na
nova malha censitária. Disse também que as divisas do municipio de Tremembé com Taubaté para fins de Censo contemplarão as que se encontram
depositadas no IGC, independente do acordo fiscal existente entre as duas cidades. O Sr. Presidente manifestou que as demais divisas intermunicipais estão
estáveis e não há ocorrência de pendências ou litígios judiciais. 

Alterações de toponímia.
Sim - Anexada legislação.  
O Sr. Presidente explicou que os mapas fornecidos pela Secretaria Municipal de Planejamento estão com índice de atualização bem próximo da relação de
ruas que receberam nomenclatura junto à Câmara Municipal.
  

Avaliação dos mapas municipais e plantas cadastrais. 
O Sr. Aguinaldo Silva parabenizou a Prefeitura Municipal de Tremembé pela construção do Plano Diretor, considerando-o um dos mais evoluídos da Região
do Vale do Paraíba. Pontuou, ainda, que o IBGE fará esforço no sentido de  viabilizar uma base de dados associada com a malha censitária que permita ao
município, ao longo da próxima década, realizar eficientemente o planejamento e a administração do espaço público.    

Unidade de Conservação Ambiental (UCA). 
O Sr. Claudio Acconci, fiscal da Secretaria Municipal do Meio Ambiente, solicita  esclarecimento quanto a apresentação dos resultados do Censo 2010 em
relação as populações existentes em áreas de proteção ambiental de Tremembé. Ele questiona se o Censo fornecerá uma tabulação desta população em
separado. O Sr. Presidente esclareceu que a qualidade do Plano Diretor elaborado, que criou e delimitou as áreas de proteção, permitirá o levantamento de
toda população existente e que o IBGE disponibilizará as informações detalhadas por setor.    

Terras indígenas (TI). 
Não.
Não há ocorrência no município.  

Assentamento Rural.
Sim - Anexada legislação.  



O Sr Presidente falou que o assentamento existente está consolidado e o seu projeto incluso no Plano Diretor de Tremembé. Esclareceu que na malha do
Censo 2010 foram criados dois setores rurais e um urbano para abrangê-lo.  

Aglomerados Rurais.
Não.
Segundo o Sr Presidente, não há ocorrências de Aglomerados Rurais no municipio.  

Aglomerados Subnormais.
Sim - Anexada documentação municipal e/ou estadual.   
O Sr. Presidente relatou a criação do setor 0066 que recenseará a população da "Favela dos Sem Tetos" cuja localização dentro de área de proteção
ambiental terá a tabulação em separado.   

Outros Assuntos:
o Sr Presidente esclareceu o motivo da convocação Extraordinária e da sua realização na mesma data da segunda Reunião. Pontuou os esforços da
Prefeitura e das Entidades participantes da CMGE, que prontamente participam e colaboram para ao construção do Censo em Tremembé, fortalecendo ainda
mais os laços da Fundação IBGE com o município de Tremembé. 

Recomendações ao representante do IBGE:
Analisando o município sob a ótica dos trabalhos da base operacional,o Sr. presidente relatou que Tremembé está em dia com todos os fundamentos de uma
boa administração e que o IBGE está comprometido em viabilizar dados que permitam o planejador municipal  proporcionar mais qualidade de vida para
comunidade.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
CÂMARA MUNICIPAL, CASA DA AGRICULTURA, VARA JUDICIAL DO FÓRUM, POLÍCIA MILITAR DO EST. DE SP, DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO
DA PREFEITURA MUNICIPAL DE TREMEMBÉ, ESCOLA ESTADUAL MANUEL CABRAL, ESCOLA ESTADUAL TEIXEIRA POMBO, ESCOLA VESPER,
BANDEIRANTE ENERGIA, SABESP, OAB, PAROQUIA SÃO JOSÉ OPERÁRIO DE TREMEMBÉ, HOSPITAL BOM JESUS - SANTA CASA DE
MISERICÓRDIA, CENTRO DE CONVIVÊNCIA DA TERCEIRA IDADE.

REPRESENTANDO O IBGE, PARTICIPOU O SR. RICARDO XAVIER DE ARAÚJO - AGENTE DE COLETA DO IBGE. 

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


